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Η Τιμία Κάρα του Αγίου Ιωάννου Χρυσοστόμου 
στην Αθήνα – Πρόγραμμα υποδοχής και 
Ακολουθιών
/ PEMPTOUSIA TV

Η Τιμία και Θαυματουργός Κάρα του Αγίου Ιωάννου του 
Χρυσοστόμου με το Άφθαρτο αριστερό Ωτίο του, θα κομιστεί 
από την Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου Αγίου Όρους στον 
Ιερό Ναό Αγίου Ελευθερίου οδού Αχαρνών μετά από 1617 
χρόνια από την κοίμησή του.
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Πρόκειται για ένα ιστορικό γεγονός καθώς η Τιμία Κάρα του Ιερού Χρυσοστόμου 
θα βρεθεί για πρώτη φορά στην Αθήνα και με την ευλογία του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου, θα τεθεί προς 
προσκύνηση του πιστού λαού στον Ιερό Ναό Αγίου Ελευθερίου οδού Αχαρνών.

Ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου Γέροντας Εφραίμ 
θα κομίσει την Τιμία Κάρα στην οδό Αχαρνών 340, έμπροσθεν του 
ξενοδοχείου «Ξενοφών», το Σάββατο 11 Νοεμβρίου 2023 στις 5:00 το 
απόγευμα.

Αμέσως μετά θα ξεκινήσει λιτανευτική πομπή με προορισμό τον Ιερό Ναό 
προεξάρχοντος του νέου Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κ. Φιλοθέου, ο οποίος στη 
συνέχεια θα συγχοροστατήσει στον Πανηγυρικό Εσπερινό μετά του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Ρωγών κ. Φιλοθέου, εκπροσώπου του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου Β’.

Η Τιμία Κάρα του Ιερού Χρυσοστόμου θα τίθεται προς προσκύνηση έως το πρωί 
της Πέμπτης 16 Νοεμβρίου 2023 στον Ιερό Ναό, ο οποίος αυτές τις ημέρες θα 
παραμείνει ανοικτός όλο το 24ωρο.

 



 

Αναλυτικά η ανακοίνωση του Ιερού Ναού Αγίου Ελευθερίου οδού Αχαρνών 
με το πρόγραμμα της υποδοχής και των Ιερών Ακολουθιών:

ΣΑΒΒΑΤΟ 11 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023

17:00 ΥΠΟΔΟΧΗ ΑΓΙΑΣ ΚΑΙ ΙΕΡΑΣ ΚΑΡΑΣ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΙΩΑΝΝΟΥ ΤΟΥ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ 
ΣΤΗΝ ΟΔΟ ΑΧΑΡΝΩΝ 340, ΕΜΠΡΟΣΘΕΝ ΤΟΥ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟΥ «ΞΕΝΟΦΩΝ». 

17:10 ΕΚΚΙΝΗΣΗ ΛΙΤΑΝΕΙΑΣ ΤΗΣ ΑΓΙΑΣ ΚΑΡΑΣ ΤΟΥ ΑΓ. ΙΩΑΝΝΟΥ ΤΟΥ 
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΕΙΚΟΝΟΣ ΤΟΥ.  

ΤΗΣ ΛΙΤΑΝΕΥΤΙΚΗΣ ΠΟΜΠΗΣ ΘΑ ΠΡΟΣΤΗ Ο ΝΕΟΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
κ. ΦΙΛΟΘΕΟΣ, Ο ΟΠΟΙΟΣ ΚΑΙ ΘΑ ΣΥΓΧΟΡΟΣΤΑΤΗΣΗ ΣΤΟΝ  ΠΑΝΗΓΥΡΙΚΟ ΕΣΠΕΡΙΝΟ 
ΜΕΤΑ ΤΟΥ ΘΕΟΦΙΛΕΣΤΑΤΟΥ ΕΠΙΣΚΟΠΟΥ ΡΩΓΩΝ κ. ΦΙΛΟΘΕΟΥ, ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥ ΤΟΥ 



ΜΑΚΑΡΙΩΤΑΤΟΥ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΥ ΑΘΗΝΩΝ ΚΑΙ  ΠΑΣΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ κ.κ. ΙΕΡΩΝΥΜΟΥ 
ΤΟΥ Β΄. 

ΣΤΗΝ ΠΟΜΠΗ ΘΑ ΣΥΜΜΕΤΑΣΧΗ ΚΑΙ Ο ΠΑΝΟΣΙΟΛΟΓΙΩΤΑΤΟΣ ΑΡΧΙΜΑΝΔΡΙΤΗΣ 
ΒΑΡΝΑΒΑΣ ΘΕΟΧΑΡΗΣ, ΠΡΩΤΟΣΥΓΚΕΛΛΟΣ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΗΣ ΑΘΗΝΩΝ. 

ΘΑ ΣΥΜΜΕΤΑΣΧΟΥΝ ΚΛΗΡΙΚΟΙ, ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ, Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 
ΑΘΗΝΑΙΩΝ, ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ, ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ, ΜΠΑΝΤΑ ΤΟΥ ΠΟΛΕΜΙΚΟΥ 
ΝΑΥΤΙΚΟΥ, ΧΟΡΕΥΤΙΚΑ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΙΕΡΟΥ ΝΑΟΥ, ΙΕΡΟΠΑΙΔΕΣ ΚΑΙ ΠΛΗΘΟΣ 
ΛΑΟΥ.

17:30 ΕΙΣΟΔΟΣ ΣΤΟΝ ΑΥΛΕΙΟ ΧΩΡΟ ΤΟΥ ΝΑΟΥ ΚΑΙ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΤΙΜΙΑΣ ΚΑΙ 
ΙΕΡΑΣ ΚΑΡΑΣ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΙΩΑΝΝΟΥ ΤΟΥ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ ΣΤΟΝ ΞΥΛΟΓΛΥΠΤΟ  ΘΡΟΝΟ. 

17:45 ΔΟΞΟΛΟΓΙΑ ΕΠΙ Τῌ ΕΛΕΥΣΕΙ ΤΗΣ ΤΙΜΙΑΣ ΚΑΡΑΣ 

17:50 ΠΡΟΣΦΩΝΗΣΕΙΣ – ΑΝΤΙΦΩΝΗΣΕΙΣ  

1. ΘΕΟΦΙΛΕΣΤΑΤΟΥ ΕΠΙΣΚΟΠΟΥ ΡΩΓΩΝ κ. ΦΙΛΟΘΕΟΥ, ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥ ΤΟΥ  
ΜΑΚΑΡΙΩΤΑΤΟΥ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΥ ΑΘΗΝΩΝ ΚΑΙ ΠΑΣΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ κ.κ  
ΙΕΡΩΝΥΜΟΥ ΤΟΥ Β΄ 

2. ΑΙΔΕΣΙΜΟΛ. ΠΡΩΤ. ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΕΟΥΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ, ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΥ  Ι. Ν. 
ΑΓ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ-ΟΔΟΥ ΑΧΑΡΝΩΝ 

3. ΠΑΝΟΣΙΟΛΟΓΙΩΤΑΤΟΥ ΚΑΘΗΓΟΥΜΕΝΟΥ ΙΕΡΑΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΜΟΝΗΣ  
ΒΑΤΟΠΑΙΔΙΟΥ ΓΕΡΟΝΤΟΣ ΑΡΧΙΜΑΝΔΡΙΤΟΥ ΕΦΡΑΙΜ. 

18:25 ΕΝΑΡΞΗ ΙΕΡΟΥ ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑΤΟΣ. 

18:30 ΠΑΝΗΓΥΡΙΚΟΣ ΕΣΠΕΡΙΝΟΣ ΚΑΙ ΙΕΡΑ ΠΑΡΑΚΛΗΣΙΣ ΕΙΣ ΤΟΝ ΑΓ. ΙΩΑΝΝΗΝ ΤΟΝ  
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΝ. 

19:45 ΜΙΚΡΟΝ ΑΠΟΔΕΙΠΝΟΝ – ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΕΙΣ ΤΗΝ ΥΠΕΡΑΓΙΑΝ ΘΕΟΤΟΚΟΝ.

21:30 ΙΕΡΑ ΑΓΡΥΠΝΙΑ ΙΕΡΟΥΡΓΟΥΝΤΟΣ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΚΑΘΗΓΟΥΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ 
ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΜΟΝΗΣ ΒΑΤΟΠΑΙΔΙΟΥ ΓΕΡΟΝΤΟΣ ΕΦΡΑΙΜ ΚΑΙ ΠΛΕΙΑΔΟΣ ΚΛΗΡΙΚΩΝ. 
ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΑΓΡΥΠΝΙΑ ΘΑ ΨΑΛΕΙ Ο 30ΜΕΛΗΣ ΒΥΖΑΝΤΙΝΟΣ ΧΟΡΟΣ «ΤΡΟΠΟΣ» ΥΠΟ 
ΤΗΝ Δ/ΝΣΗ ΤΟΥ κ. ΚΩΝ/ΝΟΥ ΑΓΓΕΛΙΔΗ. 

 

ΚΥΡΙΑΚΗ 12 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023



7:00 ΟΡΘΡΟΣ ΚΑΙ ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 

12:00 ΙΕΡΑ ΠΑΡΑΚΛΗΣΙΣ ΕΙΣ ΤΟΝ ΑΓΙΟΝ ΙΩΑΝΝΗΝ ΤΟΝ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΝ

16:00 ΙΕΡΑ ΠΑΡΑΚΛΗΣΙΣ ΕΙΣ ΤΟΝ ΑΓΙΟΝ ΙΩΑΝΝΗΝ ΤΟΝ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΝ 

18:30 ΜΕΓΑΣ ΠΑΝΗΓΥΡΙΚΟΣ ΕΣΠΕΡΙΝΟΣ ΕΠΙ Τῌ ΙΕΡᾼ ΜΝΗΜῌ ΤΟΥ ΑΓ. ΙΩΑΝΝΟΥ 
ΤΟΥ  ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ, ΠΡΟΕΞΑΡΧΟΝΤΟΣ ΤΟΥ ΠΑΝΟΣΙΟΛΟΓ. ΚΑΘΗΓΟΥΜΕΝΟΥ ΤΗΣ 
ΙΕΡΑΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΜΟΝΗΣ ΒΑΤΟΠΑΙΔΙΟΥ, ΓΕΡΟΝΤΟΣ ΑΡΧΙΜ. ΕΦΡΑΙΜ Τῌ ΣΥΜΜΕΤΟΧῌ 
ΠΛΕΙΑΔΟΣ ΚΛΗΡΙΚΩΝ 

 –ΙΕΡΑ ΠΑΡΑΚΛΗΣΙΣ ΕΙΣ ΤΟΝ ΑΓΙΟΝ ΙΩΑΝΝΗΝ ΤΟΝ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΝ  –ΜΙΚΡΟΝ 
ΑΠΟΔΕΙΠΝΟΝ ΜΕΤΑ ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΩΝ ΕΙΣ ΤΗΝ ΥΠΕΡΑΓΙΑΝ ΘΕΟΤΟΚΟΝ 

21:30 ΙΕΡΑ ΑΓΡΥΠΝΙΑ ΠΡΟΕΞΑΡΧΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΙΕΡΟΥΡΓΟΥΝΤΟΣ ΤΟΥ ΘΕΟΦΙΛΕΣΤΑΤΟΥ 
ΕΠΙΣΚΟΠΟΥ ΤΑΛΑΝΤΙΟΥ κ. ΕΠΙΦΑΝΙΟΥ ΜΕΤΑ ΠΛΕΙΑΔΟΣ ΚΛΗΡΙΚΩΝ. ΚΑΤΑ ΤΗΝ 
ΑΓΡΥΠΝΙΑ ΘΑ ΨΑΛΕΙ Ο ΜΟΝΑΣΤΙΚΟΣ ΧΟΡΟΣ ΤΟΥ ΙΕΡΟΥ ΗΣΥΧΑΣΤΗΡΙΟΥ ΤΙΜΙΟΥ 
ΣΤΑΥΡΟΥ ΜΑΨΟΥ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ, ΠΡΟΕΞΑΡΧΟΥΣΗΣ ΤΗΣ ΓΕΡΟΝΤΙΣΣΗΣ ΙΛΑΡΙΑΣ, ΜΕ ΤΗΝ 
ΕΥΛΟΓΙΑ ΤΟΥ ΣΕΒΑΣΜΙΩΤΑΤΟΥ   ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΟΥ ΚΟΡΙΝΘΟΥ κ. ΔΙΟΝΥΣΙΟΥ.

 

ΔΕΥΤΕΡΑ 13 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023

7:00 ΟΡΘΡΟΣ ΚΑΙ ΑΡΧΙΕΡΑΤΙΚΗ ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΠΡΟΕΞΑΡΧΟΝΤΟΣ ΚΑΙ 
ΙΕΡΟΥΡΓΟΥΝΤΟΣ ΤΟΥ ΘΕΟΦΙΛΕΣΤΑΤΟΥ ΕΠΙΣΚΟΠΟΥ ΡΩΓΩΝ κ. ΦΙΛΟΘΕΟΥ,  ΒΟΗΘΟΥ 
ΕΠΙΣΚΟΠΟΥ ΤΟΥ ΜΑΚΑΡΙΩΤΑΤΟΥ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΥ ΑΘΗΝΩΝ ΚΑΙ ΠΑΣΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 
κ.κ. ΙΕΡΩΝΥΜΟΥ ΤΟΥ Β΄. ΘΑ ΣΥΜΜΕΤΑΣΧΟΥΝ ΟΙ ΑΙΔΕΣΙΜΟΛΟΓΙΩΤΑΤΟΙ: 
ΠΡΩΤΟΠΡΕΣΒΥΤΕΡΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΗΣ,   ΠΡΩΤΟΠΡΕΣΒΥΤΕΡΟΣ 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΛΟΚΩΤΣΙΟΣ ΚΑΙ Ο ΑΓΙΟΣ ΚΑΘΗΓΟΥΜΕΝΟΣ ΑΡΧΙΜΑΝΔΡΙΤΗΣ ΕΦΡΑΙΜ. 

ΘΑ ΨΑΛΕΙ Ο ΠΡΩΤΟΨΑΛΤΗΣ Κ. ΣΤΑΥΡΟΣ ΧΑΛΙΑΜΠΑΛΙΑΣ. 

10:00 ΙΕΡΑ ΛΙΤΑΝΕΥΣΙΣ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΚΑΙ ΤΙΜΙΑΣ ΚΑΡΑΣ ΤΟΥ ΑΓ. ΙΩΑΝΝΟΥ ΤΟΥ  
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ 

ΔΙΑΔΡΟΜΗ: ΑΧΑΡΝΩΝ – ΠΕΤΡΙΔΟΥ – Λ. ΙΩΝΙΑΣ – ΚΑΒΑΦΗ – ΑΧΑΡΝΩΝ   ΜΕ ΤΗΝ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΗΣ ΦΙΛΑΡΜΟΝΙΚΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΘΗΝΑΙΩΝ 

12:00 ΙΕΡΑ ΠΑΡΑΚΛΗΣΙΣ ΕΙΣ ΤΟΝ ΑΓΙΟΝ ΙΩΑΝΝΗΝ ΤΟΝ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΝ 



16:00 ΜΙΚΡΟΣ ΑΓΙΑΣΜΟΣ ΜΕΤΑ ΤΗΣ ΕΥΛΟΓΙΑΣ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΚΑΙ ΣΕΠΤΗΣ ΚΑΡΑΣ ΤΟΥ  
ΑΓ. ΙΩΑΝΝΟΥ ΤΟΥ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ ΚΑΙ ΑΚΟΛΟΥΘΩΣ ΙΕΡΑ ΠΑΡΑΚΛΗΣΙΣ ΕΙΣ ΤΟΝ 
ΑΓΙΟΝ ΙΩΑΝΝΗΝ ΤΟΝ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΝ 

18:30 ΜΕΘΕΟΡΤΟΣ ΠΑΝΗΓΥΡΙΚΟΣ ΕΣΠΕΡΙΝΟΣ ΜΕΤ’ ΑΡΤΟΚΛΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΘΕΙΟΥ 
ΚΗΡΥΓΜΑΤΟΣ.  

ΙΕΡΑ ΠΑΡΑΚΛΗΣΙΣ ΕΙΣ ΤΟΝ ΑΓΙΟΝ ΙΩΑΝΝΗΝ ΤΟΝ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΝ ΚΑΙ  ΜΙΚΡΟΝ 
ΑΠΟΔΕΙΠΝΟΝ ΜΕΤΑ ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΩΝ ΕΙΣ ΤΗΝ ΥΠΕΡΑΓΙΑΝ ΘΕΟΤΟΚΟΝ

21:30 ΙΕΡΑ ΑΓΡΥΠΝΙΑ ΧΟΡΟΣΤΑΤΟΥΝΤΟΣ ΚΑΙ ΙΕΡΟΥΡΓΟΥΝΤΟΣ ΤΟΥ 
ΘΕΟΦΙΛΕΣΤΑΤΟΥ ΕΠΙΣΚΟΠΟΥ ΕΥΜΕΝΕΙΑΣ κ. ΕΙΡΗΝΑΙΟΥ, ΚΑΘΗΓΟΥΜΕΝΟΥ ΤΗΣ 
ΙΕΡΑΣ ΜΟΝΗΣ ΓΟΥΒΕΡΝΕΤΟΥ ΚΡΗΤΗΣ ΜΕΤΑ ΠΛΕΙΑΔΟΣ ΚΛΗΡΙΚΩΝ.

ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΑΓΡΥΠΝΙΑ ΘΑ ΨΑΛΕΙ Ο ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΒΥΖΑΝΤΙΝΟΣ ΧΟΡΟΣ (ΕΛ.ΒΥ.Χ)  ΥΠΟ 
ΤΗΝ Δ/ΝΣΗ ΤΟΥ ΧΟΡΑΡΧΟΥ ΚΑΙ ΔΙΔΑΣΚΑΛΟΥ κ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΩΝ/ΝΟΥ.

 

ΤΡΙΤΗ 14 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023

7:00 ΟΡΘΡΟΣ ΚΑΙ ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΙΕΡΟΥΡΓΟΥΝΤΟΣ ΤΟΥ ΠΑΝΟΣΙΟΛΟΓΙΩΤΑΤΟΥ 
ΑΡΧΙΜ. π. ΕΥΣΕΒΙΟΥ ΝΕΑΜΤΖΙΑ ΚΑΙ ΤΟΥ ΑΙΔΕΣΙΜΟΛ. ΠΡΩΤ. π. ΣΠΥΡΙΔΩΝΟΣ  
ΜΩΡΑΪΤΟΥ.  

ΘΑ ΨΑΛΕΙ Ο ΑΡΧΩΝ ΠΡΩΤΟΨΑΛΤΗΣ ΤΟΥ ΙΕΡΟΥ ΚΑΘΕΔΡΙΚΟΥ ΝΑΟΥ ΑΓ. ΤΡΙΑΔΟΣ 
ΠΕΙΡΑΙΩΣ κ. ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΖΑΡΚΟΣ 

12:00 ΙΕΡΑ ΠΑΡΑΚΛΗΣΙΣ ΕΙΣ ΤΟΝ ΑΓΙΟΝ ΙΩΑΝΝΗΝ ΤΟΝ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΝ 

12:45 Η ΤΙΜΙΑ ΚΑΡΑ ΘΑ ΜΕΤΑΒΕΙ ΕΙΣ ΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΝ «ΠΑΜΜΑΚΑΡΙΣΤΟΣ» ΠΡΟΣ 
ΠΡΟΣΚΥΝΗΣΙΝ ΚΑΙ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΙΝ ΤΩΝ ΑΣΘΕΝΟΥΝΤΩΝ, ΤΩΝ 
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΙΑΤΡΩΝ ΚΑΙ ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΤΟΥ 
ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ 

14:00 ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΤΗΣ ΤΙΜΙΑΣ ΚΑΡΑΣ ΣΤΟΝ ΙΕΡΟ ΝΑΟ ΚΑΙ ΣΥΝΕΧΙΣΙΣ ΤΗΣ  
ΠΡΟΣΚΥΝΗΣΕΩΣ 

18:30 ΕΣΠΕΡΙΝΟΣ, ΙΕΡΑ ΠΑΡΑΚΛΗΣΙΣ ΕΙΣ ΤΟΝ ΑΓΙΟΝ ΙΩΑΝΝΗΝ ΤΟΝ 
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΝ  & ΜΙΚΡΟΝ ΑΠΟΔΕΙΠΝΟΝ ΜΕΤΑ ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΩΝ ΕΙΣ ΤΗΝ ΥΠΕΡΑΓΙΑΝ   
ΘΕΟΤΟΚΟΝ 



21:30 ΙΕΡΑ ΑΓΡΥΠΝΙΑ ΠΡΟΕΞΑΡΧΟΝΤΟΣ ΤΟΥ ΣΕΒΑΣΜΙΩΤΑΤΟΥ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΟΥ   
ΧΑΛΚΙΔΟΣ κ. ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ ΜΕ ΤΗΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΩΝ:  

ΠΑΝΟΣΙΟΛΟΓΙΩΤΑΤΟΥ ΑΡΧΙΜ. π. ΘΕΟΛΟΓΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΚΗ, Δ/ΝΤΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ 
ΠΟΙΜΑΝΤΙΚΗΣ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΕΩΣ (Ι.Π.Ε), ΠΑΝΟΣΙΟΛΟΓΙΩΤΑΤΟΥ  ΑΡΧΙΜ. π. ΝΕΚΤΑΡΙΟΥ 
ΚΑΛΥΒΑ, π. ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΥ ΔΕΛΑΤΟΛΑ, ΠΡΩΤ. ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΗ ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΚΑΙ 
ΠΛΕΙΑΔΟΣ ΚΛΗΡΙΚΩΝ. 

ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΑΓΡΥΠΝΙΑ ΘΑ ΨΑΛΕΙ Η ΧΟΡΩΔΙΑ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΙΕΡΟΨΑΛΤΩΝ 
ΕΛΛΑΔΟΣ (ΟΜΣΙΕ), ΧΟΡΑΡΧΟΥΝΤΩΝ ΣΤΟ ΜΕΝ ΔΕΞΙΟ ΑΝΑΛΟΓΙΟ ΤΟΥ κ. 
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ ΣΥΜΕΩΝΙΔΗ, ΓΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΤΗΣ ΟΜΣΙΕ ΚΑΙ ΠΡΩΤΟΨΑΛΤΗ 
ΤΟΥ ΝΑΟΥ ΜΑΣ, ΣΤΟ ΔΕ ΑΡΙΣΤΕΡΟ ΑΝΑΛΟΓΙΟ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΟΜΣΙΕ κ. 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΠΟΛΙΤΗ, ΠΡΩΤΟΨΑΛΤΗ Ι.Ν. ΑΓ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΠΑΛΑΙΟΥ ΦΑΛΗΡΟΥ.

 

ΤΕΤΑΡΤΗ 15 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023

7:00 ΟΡΘΡΟΣ ΚΑΙ ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΙΕΡΟΥΡΓΟΥΝΤΟΣ ΤΟΥ ΑΙΔΕΣΙΜΟΛ. ΠΡΩΤ. π. 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΤΣΙΤΣΙΟΥ.
ΘΑ ΨΑΛΕΙ Ο ΠΡΩΤΟΨΑΛΤΗΣ Ι.Ν. ΚΟΙΜΗΣΕΩΣ ΠΑΛΑΤΙΑΝΗΣ κ. ΚΩΝ/ΝΟΣ ΜΟΥΡΤΗΣ.

12:00 ΙΕΡΑ ΠΑΡΑΚΛΗΣΙΣ ΕΙΣ ΤΟΝ ΑΓΙΟΝ ΙΩΑΝΝΗΝ ΤΟΝ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΝ

16:00 ΑΚΟΛΟΥΘΙΑ ΤΟΥ ΜΙΚΡΟΥ ΑΓΙΑΣΜΟΥ ΜΕ ΤΗΝ ΕΥΛΟΓΙΑ ΤΗΣ ΤΙΜΙΑΣ ΚΑΡΑ ΤΟΥ 
ΑΓ. ΙΩΑΝΝΟΥ ΤΟΥ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ

18:30 ΕΣΠΕΡΙΝΟΣ, ΙΕΡΑ ΠΑΡΑΚΛΗΣΙΣ ΕΙΣ ΤΟΝ ΑΓ. ΙΩΑΝΝΗΝ ΤΟΝ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΝ & 
ΜΙΚΡΟΝ ΑΠΟΔΕΙΠΝΟΝ ΜΕΤΑ ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΩΝ ΕΙΣ ΤΗΝ ΥΠΕΡΑΓΙΑΝ ΘΕΟΤΟΚΟΝ.

21:30 ΙΕΡΑ ΑΓΡΥΠΝΙΑ ΠΡΟΕΞΑΡΧΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΙΕΡΟΥΡΓΟΥΝΤΟΣ ΤΟΥ 
ΠΑΝΟΣΙΟΛΟΓΙΩΤΑΤΟΥ ΠΡΩΤΟΣΥΓΚΕΛΛΟΥ ΤΗΣ Ι. ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ 
ΑΡΧΙΜ. π. ΑΓΓΕΛΟΥ ΑΝΘΟΠΟΥΛΟΥ ΚΑΙ ΠΛΕΙΑΔΟΣ ΚΛΗΡΙΚΩΝ. ΘΑ ΨΑΛΕΙ Η ΧΟΡΩΔΙΑ 
ΤΗΣ ΘΕΟΛΟΓΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΤΟΥ ΕΚΠΑ ΥΠΟ ΤΗΝ Δ/ΝΣΗ ΤΟΥ ΧΟΡΑΡΧΟΥ κ. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΚΑΛΟΚΟΙΡΗ, ΥΠΟΨΗΦΙΟΥ ΔΙΔΑΚΤΟΡΟΣ ΤΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΗΣ.

 

ΠΕΜΠΤΗ 16 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023

7:00 ΟΡΘΡΟΣ ΚΑΙ ΑΡΧΙΕΡΑΤΙΚΗ ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΠΡΟΕΞΑΡΧΟΝΤΟΣ ΚΑΙ 
ΙΕΡΟΥΡΓΟΥΝΤΟΣ ΤΟΥ ΣΕΒ. ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΟΥ ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟΥ, ΟΡΕΣΤΙΑΔΟΣ ΚΑΙ 



ΣΟΥΦΛΙΟΥ κ. ΔΑΜΑΣΚΗΝΟΥ.
ΘΑ ΨΑΛΕΙ Ο ΙΕΡΟΨΑΛΤΗΣ ΤΟΥ ΝΑΟΥ ΑΓ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ κ. ΚΙΟΥΣΗΣ ΠΕΤΡΟΣ.

11:00 ΑΝΑΧΩΡΗΣΙΣ ΤΙΜΙΑΣ ΚΑΡΑΣ ΑΓΙΟΥ ΙΩΑΝΝΟΥ ΤΟΥ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ.

 

Η Τιμία Κάρα του Ιερού Χρυσοστόμου

Η Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου έχει την μεγάλη ευλογία εκτός από τα σπουδαία 
σεβάσματα και κειμήλια της Ορθοδοξίας να φυλάσσει και την Τιμία Κάρα του Ιερού 
Χρυσοστόμου.

Κάτι το οποίο είναι θαυμαστό και άξιο προσοχής στην κάρα του αγίου 
Χρυσοστόμου και που μπορεί ο καθένας «ιδίοις όμμασι» να ψηλαφήσει 
είναι η αφθαρσία του αριστερού ωτίου (αυτιού). Λέμε θαυμαστό γιατί είναι 
γνωστό ότι το μέρος αυτό του σώματος είναι από τα πρώτα που φθείρονται όταν 
αυτό υποστεί τον φυσικό θάνατο. Η αφθαρσία αυτή που παρατηρείται ίσως έχει 
σχέση κάτι το οποίο αναφέρεται στον κατά πλάτος βίο του αγίου. Αναφέρεται εκεί 
ότι ο μαθητής του αγίου και μετέπειτα Αρχιεπίσκοπος Κων/πολεως άγιος Πρόκλος 
είδε οφθαλμοφανώς τον απόστολο Παύλο σκυμμένο στο αυτί του αγίου να τον 
καθοδηγεί στην ερμηνεία των επιστολών του.

Ένα θαυμαστό γεγονός το οποίο είναι ικανό να φανερώσει το ύψος της αγιότητας 
του μεγάλου πατρός είναι και το εξής: κάπου αναφέρεται, ότι κάποιος ο οποίος 
πολύ αγαπούσε τον άγιο και που όπως φαίνεται δεν ήταν άμοιρος της αρετής του, 
παρακαλούσε τον Θεό με επιμονή να του αποκαλύψει αν ο Άγιος Χρυσόστομος 
βρήκε παρρησία κοντά του.

Ο Θεός άκουσε την ικεσία του και του έδειξε όλα τα τάγματα των δικαίων με τον 
τρόπο που αυτός γνωρίζει. Όμως επειδή δεν είδε τον αγαπημένο του άγιο άρχισε 
να λυπάται και ρώτησε τον άγιο Αγγελο που τον συνόδευε «Κύριε, αυτόν που 
επιθυμούσα να δώ δεν τον είδα» και ο Αγγελος του απαντά· «Για τον Ιωάννη της 
μετανοίας λές; Αυτόν κανείς από τους ανθρώπους δεν μπορεί να τον δεί γιατί 
βρίσκεται εκεί που είναι ο θρόνος του Θεού.»


